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ГОДИНУ

22. ФОРУМ ПОЉОПРИВРЕДНИХ
ПОЛИТИКА 2022. ГОДИНЕ У АЛБАНИЈИ

ПРИМЕР ДОБРОГ ПРОЈЕКТА

НОВА МИНИСТАРКА
ПОЉОПРИВРЕДЕ,ШУМАРСТВА И
ВОДОПРИВРЕДЕ ПРЕУЗЕЛА ДУЖНОСТ

Нова министарка пољопривреде, шумарства и
водопривреде преузела дужност
Дана 27. октобра, у Министарству пољопривреде,
шумарства и водопривреде Републике Србије
обављена је примопредаја дужности између
досадашњег министра пољопривреде,
шумарства и водопривреде, господина
Бранислава Недимовића, и новоизабране
ресорне министарке, госпође Јелене
Танасковић. Том приликом размењене су
информације о досадашњим активностима као и
предстојећим обавезама које очекују министарку
Танасковић и запослене у Министарству
пољопривреде, шумарства и водопривреде, у
циљу унапређења резултата рада. 
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Након што су земље кандидати известиле о напретку у спровођењу ИПАРД II програма и
припреми за прелазак на спровођење ИПАРД III програма, представници DG AGRI представили
су Водич за поверавање задатака у вези са спровођењем буџета за ИПАРД III програм који
укључује три различита начина. Први начин подразумева подношење захтева за реакредитацију
у случају када не постоје значајне измене у оквиру мера и процедура у односу на претходни
програмски период. У случају да постоје значајне измене у структури раније спровођених мера
и процедура, примењује се други начин када је пре подношења захтева за реакредитацију
неопходно спровести самопроцену функционисања система. Трећи начин односи се на
акредитацију нових мера, где је, између осталог, неопходна и процена система од стране
екстерне ревизије. Предуслов за подношење захтева ЕК за реакредитацију постојећих или
акредитацију нових јесте потписивање Секторског споразума између Владе Републике Србије и
Европске комисије о механизмима примене финансијске помоћи Уније Републици Србији у
оквиру инструмента за претприступну помоћ у области подршке програма руралног развоја
(ИПАРД III).

На састанку је представљена финална верзија Листе прихватљивих трошкова, претходно
разматрана од стране земаља кандидата, као и процес и могућности коришћења
поједностављених трошкова у оквиру ИПАРД III програма.

Укратко су представљени и нови Водичи за комуникацију, јавност и видљивост за пројекте
финансиране у оквиру ИПАРД III програма, где су истакнуте разлике у односу на претходни
програмски период. Ове смернице представљају једну од обавеза које се корисници ИПАРД III
подршке морају придржавати.

Генерални директорат Европске комисије за пољопривреду и рурални развој (DG AGRI)
организовао је на тему спровођења ИПАРД II и припремe за спровођење ИПАРД III програма, у
октобру 2022. године, онлајн радионицу за представнике националних ИПАРД тела. Радионици
су присуствовали представници Тела за подршку Националном службенику за одобравање,
ИПАРД Управљачких тела и ИПАРД агенција, ревизорских тела Србије, Албаније, Црне Горе,
Северне Македоније и Турске, као и представници Делегација ЕУ и DG AGRI.

ИПАРД III програм - Смернице са радионице у
организацији DG AGRI 



Имајући у виду напредак у Поглављу 11: Пољопривреда и рурални развој, у извештају се истиче
да је Србија постигла одређени напредак, посебно кроз усвајање измена Закона о
пољопривреди и руралном развоју у новембру 2021. године, унапређење ефикасности обраде
ИПАРД захтева, као и благовремено достављање ИПАРД III програма за период од 2021. до
2027. године. 
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Када је реч о ИПАРД програму, Република Србија треба предузети мере у циљу побољшања
спровођења програма и избегавање губитка дела ИПАРД II средстава, а посебно мора у
потпуности да спроведе Акциони план за унапређење искоришћености средстава, попуни
упражњена радна места у сврху побољшане и благовремене обраде ИПАРД захтева, као и да
започне спровођење Мере 9 - Tехничка помоћ. 

Препорука Републици Србији је да обезбеди благовремену и неометану реакредитацију
акредитованих ИПАРД мера за период од 2021. до 2027. године, као и припрему за акредитацију
нових мера у оквиру Програма: „Агро-еколошко-климатска мера и органска производња”,
„Спровођење локалних стратегија руралног развоја - LEADER приступ” и „Инвестиције у
руралну јавну инфраструктуру”.

Европска комисија доставила је Европском парламенту, Савету, Европском економском и
социјалном комитету и Комитету региона Извештај о политици проширења ЕУ за 2022. годину,
као и детаљан Извештај о напретку Србије ка приступању ЕУ. 

Напредак Републике Србије у процесу приступања
ЕУ - Извештај Комисије за 2022. годину



Српска делегација сачињена од
представника ИПАРД Управљачког тела,
ИПАРД агенције и представника других
релевантних организационих јединица
Министарства пољопривреде, шумарства
и водопривреде и Министарства
финансија била је у студијској посети
Словенији у периоду од 26. до 30.
септембра 2022. године, у оквиру
пројекта ИПА 2017 „Подршка ИПАРД
Oперативној структури”. Током посете
одржане су две радионице у
Министарству пољопривреде, шумарства
и хране Републике Словеније и у
Агенцији за пољопривредна тржишта и
рурални развој Републике Словеније, на
којима су представљена искуства и
изазови у креирању и спровођењу агро-
еколошко-климатских мера, као и
процедуре одобравања ових подстицаја. 
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Искуство стечено овом посетом ће значајно допринети активностима на даљој припреми
Правилника за Меру 4 - „Агро-еколошка климатска мера и органска производња” ИПАРД III
програма Републике Србије.

АЕЦ мера: Искуства Републике Словеније
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Током студијске посете учесници су имали прилику да обиђу два газдинства : „Грм” Центар
биотехнике и туризма, Ново место, Севно и газдинство „При Мартинових” у Кршкој Васи. На
овим газдинствима представљена су искуства и конкретна достигнућа пољопривредника
захваљујући примени агро-еколошких мера и демонстриран је начин контроле спровођења
ових мера. 



Представници Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, ИПАРД Управљачког
тела, ИПАРД агенције, Мреже ЛАГ и СКГО реализовали су студијску посету Републици
Хрватској у периоду од 10. до 14. октобра 2022. године у склопу пројекта ИПА 2017 „Подршка
Оперативној структури”. Циљ студијске посете био је упознавање са спровођењем LEADER мере
у Републици Хрватској. У оквиру студијске посете одржане су две радионице на тему
спровођења LEADER мере у Министарству пољопривреде Републике Хрватске и Агенцији за
плаћања у пољопривреди, рибарству и руралном развоју. Посећене су три Локалне акционе
групе (ЛАГ) : Vallis Colapis у Озљу, Лаура у Биограду на мору и Мославина у Кутини.
Учесницима студијске посете представљени су успешно спроведени пројекти који су
реализовани из фондова ЕУ уз подршку ЛАГ. Искуство стечено овом посетом значајно ће
допринети активностима на акредитацији LEADER мере у склопу ИПАРД III програма у
Републици Србији.
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LEADER мера: Искуства Републике Хрватске

Најава Десете седнице ИПАРД II Одбора за
праћење 
Десета седница Одбора за праћење спровођења ИПАРД II програма (ИПАРД II Одбор за
праћење) oдржаће се 14. децембра 2022. године у Београду. Поред чланова ИПАРД II Одбора
за праћење, седници ће присуствовати и представници Генералног директората Европске
комисије за пољопривреду и рурални развој (DG AGRI), Делегације Европске уније у
Републици Србији, Министарства финансија, Министарства за европске интеграције,
Канцеларије за ревизију система управљања средствима Европске уније и други релевантни
учесници.
На Десетој седници ИПАРД II Одбора за праћење разматраће се остварени резултати
спровођења ИПАРД II програма, Извештај ревизије, као и Предлог Акционог плана за
Техничку помоћ за 2023. годину, који ће након представљања бити предмет усвајања од
стране чланова ИПАРД II Одбора за праћење. Такође, једна од тачака дневног реда седнице
односиће се на ИПАРД III програм и наредне кораке у циљу започињања новог програмског
периода 2021-2027. године.
Од стране ИПАРД Управљачког тела припремљен је Полугодишњи извештај о спровођењу
ИПАРД II програма, у циљу информисања о програмском спровођењу закључно са 30. јуном
2022. године. Након седнице, Извештај ће бити објављен на веб-сајту Министарства. 
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22. Форум пољопривредних политика 2022.
године у Албанији

Форум је одржан под покровитељством Министарства пољопривреде и руралног развоја
Албаније и Сталне радне групе за регионални рурални развој југоисточне Европе (SWG) уз
подршку Европске комисије (Генералног директората за пољопривреду и рурални развој),
Владе Савезне Републике Немачке, Немачке агенције за међународну сарадњу (GIZ) и
Организације Уједињених нација за храну и пољопривреду (FAO). На форуму су сумирани
резултати и препоруке четири радне групе посвећене регионалној сарадњи и
хармонизацији прописа у сектору вина, одрживог управљања шумама на Западном Балкану,
Система знања и информација у пољопривреди и улози младих у руралном развоју. На
Форуму је наглашена важност спровођења Зелене агенде за Западни Балкан упркос
тренутним изазовима.

Представници ИПАРД Управљачког тела учествовали су на 22. Форуму посвећеном
пољопривредним политикама на тему „Пољопривреда и рурални развој у оквиру Зелене
агенде за Западни Балкан - Превазилажење утицаја глобалних изазова”, одржаном у Тирани,
Албанија од 18. до 20. октобра. Форуму је присуствовало 140 представника различитих
институција из 12 земаља Западног Балкана. Фокус је био на утицају климатских промена на
пољопривреду земаља Западног Балкана, политичким одговорима које се односе на
убалажавањe ефеката климатских промена, укључујући подршку органској производњи,
стабилној производњи вина, одрживом управљању шумама, развијању оперативног Система
знања и информација у пољопривреди, Регионалног партнерства за земљиште на Западном
Балкану. 



Воћар АД остварио је подстицај у
оквиру Другог јавног позива за
Меру 3 у сектору воћа за набавку
опреме за прераду воћа, и то:
ротатива за воће, рампе за отпрему
робе, ваздушне завесе, тракасте
завесе, испаривача за комору,
аеризатора, инспекцијске траке,
палетног електро виљушкара,
електро виљушкара са кабином,
панела за надстрешницу, панела за
комору, тростепене пасирке, рама
палете канцеларијске опреме.
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Пример доброг пројекта

Воћар АД Свилајнац – обновљиви извори eнергије кључни за развој

Компанија Воћар АД основана је 1948.
године са седиштем у Београду, а у свом
власништву располагала је погонима за
топлу, хладну, слатку и киселу прераду
воћа и поврћа. Погон за хладну прераду
воћа и поврћа у Свилајнцу, где се данас
налази седиште компаније, изгађен  је
1985. године. 

Воћар АД се бави производњом и
откупом свежег воћа и поврћа,  
 подхлађивањем воћа и поврћа за извоз/
даљу прераду, дубоким замрзавањем
воћа и воћних каша, складиштењем робе
на плусним и минусним режимима,
услужном прерадом воћа и поврћа и др.
Сировина која се користи у преради
потиче са сопствених плантажа и засада
као и са плантажа и засада локалних
произвођача. 

Прерађивачки капацитети проточних тунела на дневном нивоу износе од 20 до 100 t у зависности
од врсте сировине које се прерађује, док просечна годишња производња и прерада износи 5000 t.
Погон за прераду је опремљен најсавременијом процесном опремом која гарантује висок ниво
квалитета у процесу прераде и дубоког замрзавања воћа и поврћа.



4
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За најсвежије информације из прве руке, о догађајима, најавама, позивима и правилима
која се односе на спровођење ИПАРД II програма у Србији, запратите званичне странице
ИПАРД Управљачког тела - на Инстаграму (@ipardnadlanu) и Фејсбуку (IPARD na dlanu).

Једним кликом до информација из прве руке

ИПАРД Управљачко тело, МПШВ
Булевар краља Александра 84,
11000 Београд, Србија @ipardnadlanu

ipardnadlanu

ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
ПРИПРЕМА И РЕАЛИЗАЦИЈА БИЛТЕНА:

www.minpolj.gov.rs

ПИШИТЕ НАМ:

ПРАТИТЕ НАС:

ИМАТЕ ПИТАЊЕ ЗА НАС?
За одговор у најкраћем могућем року, обратите
нам се путем мејла  ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
или Инстаграм и Фејсбук страница!

Вредност инвестиције износила је око 270 хиљада евра, док је Воћар АД остварио подстицај  у
вредности нешто више од 90 хиљада евра (вредност удела ЕУ је износила око 67.000 евра). Највећи
изазов у процесу подношења захтева за одобравање пројекта, поред обимне документације, било је
прибављање понуда јер је, како кажу у Воћару АД, било веома тешко добављачима приближити
захтевани начин издавања понуда. Такође, сматрају да сам процес одобравања пројекта мора бити
много бржи и ефикаснији.

Компанија активно улаже у нове савремене линије за прераду, као и у подизање енергетске
ефикасности. У том смислу, поднели су још један захтев за одобравање ИПАРД пројекта за уградњу
1.700 квадратних метара соларних панела, изградњу соларне електране за производњу 650 kW
струје. Овe планиране инвестицијe су од кључног значаја за компанију, посебно у условима
енергетске кризе. 

У билтену су коришћене фотографије из следећих извора: https://unsplash.com/, ауторске фотографије МПШВ,  као и
http://www.vocar.co.rs/new/index.php/en/

https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
https://www.facebook.com/IPARD-na-dlanu-104622534439763/
https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
http://www.minpolj.gov.rs/ipard-program-2014-2020/

